

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 ffr. Félévre
 2 ffr. Negyedévre 1 ffr.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petitor egyszer
 9 kr. többszöri hirdetésnél
 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak
 ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszei ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők együlete“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Tempora mutantur. Oh mores!

„Romlásnak indult hajdan erős magyar.“
 „Minden országnak támasza, talpköve a tiszta erkölcs.“

Ma már annyira romlásnak indult, hogy ez a szózat nemcsak hogy tompa lelkekre talál, de gúny tárgya is.

Hogy a közérköles dolgában baj van, tisztára bebizonyítja mindjárt a közönségnek az a ledér hangulata, melylyel Berzsenyinek panaszos szavát fogadja. Csendes mosolygással fogadják ma a mai világtól elmaradt jámbor öregnek erős mondásait. Micsoda naiv is, hogy olyan prózai dolgokról beszél s ő tanítana minket moresre! Nem is közénk való. Be sem engednők salonjainkba. Elesenék nagy eszmájával sik parkettünkön. Még az iskolákban sem igen olvassak. Ott is unják már. Mert oda is a társadalom küldi a tanulókat saját szellemével telítve, s a tanítókat is a társadalom hangolja.

Csiky Gergely költeményét már nem annyira unják, mint inkább félnek tőle. A színészek nem merik előadni a közélet e tömegtelen fonakságát. Megéheznének. Nem mennének a színházba az emberek. Mert a Csiky darabjai talán már mindenkire újjal mutatnak. S ő a sebet kiméletlenül vágja éles penecélusával, s ez nagyon fáj.

Hogy a közélet szabályainak szénája nincs rendben, bizonyítja másodsor a Csiky költeményeinek jogosultsága is, s hogy épen nagy a rendetlenség, mutatja a sikertelenség.

De rámutathatunk egyenként is az erények hiányára s a bűnök felburjánzására, legalább nagyjában.

Hol van az az ősi magyar jellem, mely egyszerű természetességgel, nyílt őszinteséggel, s szabadság szeretetével büszkélkedett egykor s szokott dicsekedni ma is? — Egy-egy paraszt emberről, együgyűnél, hülyénél, élhetetlen gyávnál, elzüllött rakoncátlan

fírmánál, aki annyit sem tud, hogy kezét kell csokolni a szebb ruhás embereknek, ha szivni akarja ezt az áldott levegőt.

Fel vannak keverve, össze vannak zavarva a fogalmak; sőt helyet cseréltek egymással az ellentétes fogalmak: a bűn és erény fogalmai.

A ki az emberek között forog, tudja, mert látja és hallja, hogy ma a summum bonum az, ha befolyásos családba házasodunk (oda is a mások kívánsága szerint), ha tűzön-vízen ismerősökre teszünk szert, protektorokat keresünk, ha az elvet hűrből sem ismerjük, hanem naponként a körülmények szerint nyilatkozunk s döngtjük a mellünket s a szemünket forgatjuk, mint régen a farizeusok, s ügyes declamatioval mondjuk, hogy élet halál harcot vivünk ezért s ezért az elvünkért. Így boldogulunk, különben megéheznénk vagy elsodor az élet hulláma.

Hol van a szabadság szeretet, hol az erkölcsi bátorság az igazságnak kimondására? Ha tréfálkóznivan kedve az embernek, azt mondja, hogy: a holdban. Mindent tönkre tesz az a szomorú példabeszéd: Ne szólj szám, nem fáj fejem; vagy: Szólj igazat s betörök a fejed. Kinek ment el az esze, hogy öngyilkos legyen egy kis igazságért s azt a néhány száz forintos hivatalát is otthagyja s háttára vegye batyuját, feleségét s gyermekeit, mint a kintornás család a ládáját? Vagy ha megmarad hivatalában, keresztül nézesse magát össze társaival, s rettegve várja a percet, mikor alattomban újabb balsuttogások fogják denuncálni — kedves barátjaitól? Vagy a kinek nincs mit feltennie, a szegény földműves s a napszámos, mint a laboratóriumban a drótra húzott bekaláb, mért ne mondja parancsszóra, hogy vivát, mikor mindenki így teszen s kap érte egy porció pálinkát, melylyel buját-baját elaltatja, élszibbad a teste s nem fáj a nyomorúság — legalább egy percig.

A betegség nem egyeseket gyötör, az összesség van megfertőzötve; orvosolni sem az egyeseket kell,

az általános szellem átalakítására kell gyökeres próbát tenni.

Eötvös bátrak hazájának keresztelte el ezt a földet s vannak területek az ország határán belül, hol nem tudnak megünnepelni egy szabadságháború emlékét. Ezek mind az erkölcsi bátorság hiányai. Az erkölcsi bátorság hiányának pedig pozitív kifejezője a szolgaság.

Hogy a szolgaságnak hányféle szülő oka van, rendszeresebb értekezésbe való.

A lelki szegénységen kívül, a született öserő és jó nevelés hiányán kívül a külső kényszerítő okok között legnagyobb az anyagi szegénység. Ezt okozza pedig a hivalkodás, majmolás, munkátlanság és tékozlás külön-külön is s méginkább együttvéve. Előbb anyagi szegénységet, azután lelki szegénységet vagyis szolgaságot teremtenek ezek. A kit rabszolgává akarsz tenni, foszd meg vagyonától, s cőt értél. Legmagasabb kívánsága az lesz, ami az állatnak, hogy egyék, s ura vagy neki, ha egy-egy falatkát oda vetsz, melynek díjában elengedi, hogy minden falatkáért rendre levagdald a kezét, a fülét, a lábát s kitépd a nyelvét, — mint Hamisság tett volt egykor Gázság úticimborájával.

Meglehet, hogy nem érsz célt, ha erőszakkal fosztod meg vagyonától. Fölkelhet benne a reakció s visszaszerzi vagyonát, vagy nemesen vet véget életének.

Hát bánj vele szép szerével, kedveltesd meg a hivalkodást, tedd sybaritává: akkor önkényt elfogja dobálni vagyonát; s amit önkényt dobált el, sohasem fogja visszaszerezni. — Ha végig megyünk az országon, komoran nézünk jobbra-balra egy-egy pusztuló várromra, egy-egy idegen kézre birt udvarház sötét falára: denevér hangon sir le róla nemcsak az anyagi, de a lelki szegénység is.

Ezeknek lakói magyar nemesek voltak. S azt gondolták, a mint Felméri mondaná, hogy az ember úgy születik a nemességével, mint a medve a bun-

A „Zalamegye“ tárcája.

Női szépségek.

(Csoportosítás.)

Előre bocsájtom, nem tehetek arról, ha szerény egyéni véleményem néhány tisztelt olvasónak véleményétől különbözn fog. Iparkodni fogok, hogy a különbséget kisebbitsem. Nem fogok aranyfürtökről, kejes kék szemekről, gyengéd aethericus tagokról, lilom karcuságról, s más hasonló dolgokról értekezni, hanem egy turistának álláspontjából fogom megítélni, kinek talán sokszor volt alkalma megfigyeléseket tenni a „szép nem“ egyes fajainál. Az egyszerűség kedvéért körben sorolom el az egyes válfajokat.

Hova nem utazik majdnem mindenki, ha valami nagyobb utazásra készül, mint ifjúkori álmainak országába, a napsugaras, classikus Olaszországba.

Olaszország a rendkívüli szépségek hazája. Szerelmi dolgokban az ember ott júliusban megfagyhat, viszont januárban napszurást kaphat. Minden provinciájának megvan a maga népe. Mily különbség van a piemontezaiak, toskanaiak, rómaiak, nápolyiak, kálábriaiak és sicíliaiak között!

Ott vannak a hajlékony karesu florenciek, borostyánkő sárgás színűekkel, okos, érdekes arcukkal; durcás szemű barna nápolyiak; a formás, de érzéketlen rómaiak; a mozgékony, energikus genuaiak, hajlékony természetűekkel, sötét barna tömpített élvonalú arcukkal; a szép alakú lombardok, csodás arányú nyulánk alakjuk, hosszukás classikus szép vonásukkal, melyekben bizonyos komoly, észszerű vonás oly lebilincselőleg jut érvényre. Hogyan tudnak ezek a dévidéki hölgyek járn! Egyedül már a menésük el tudna tántorítani. S valóban elbódítanak; négy, hat, nyolc hét vagy egy negyedév múlva, mint a dél valódi gyermekének, még a csúf nápolyinak is sikerül. De ezek után úgy járunk, mint a derék Tannhäuser, vágyódunk a „keserűség“ után.

Az olasz nők lelkivilága — a nép s a középosztályt értve — nagyon gyermekies; ékszer, új ruha, forró esők. Terített asztal, sétatokozás, s a hagyományos templom-

látogatás külső és belső életük. Hosszu idő után ép oly megmagyarázhatatlanok előttünk, mint az első pillanatban, sőt még untatnak bennünket. A szép alak, sötét barna szín, a mozdulatok kecsessége, a könnyen felismerhető dévidéki egyéniségük üres alakiaságnak látszik. Jellemük árnyoldalai: a szív vadága, felületes kő-vágy, minden dologban hideg számítás, mely csak hasznukra lehet, józan érzékeink előtt sokkal erősebben jelennek meg, mintsem a jóságos, gyengéd és életvidám nőknél, kik különösen incultivált természetűek, valóságban megvannak. Az olasz nők házassága nagyobb részt szerencsétlen, amennyiben ők az utcai életet kedvelik és a családi tűzhelynek jelentőségét nem ismerik, eső s hideg elleni óvszernek tekintik házaikat. Ha valaki kérdene, a felsoroltak közül kinek itélném oda a pálmát, határozottan a lombard nőnek juttatnám. Nála a nemes alak a jószívűséggel párosul, kifejtett az érzése a hűség iránt, alkotásra képes, józan az esze. A lombard s nápolyi nők mintha nem is egy néphez tartoznának.

Tova megyek a bor s dal hazájába, Spanyolországba. Leporello azt mondotta: „Spanyolországban ezer és három nő volt, kiket Don Juan figyelemben részesített“. Tehát ez az ottani szépségtypusok sokaságára vall; de valóságban nem úgy van, feltűnő az egyöntettség. Az aszturiai, a bask nőnek szélesebb arcvonása van, s kifejtettebb alakja. Toledo mögött meg észlelhetjük a mór vér keveredését, a hajlított orban, keskeny de magas homlokban, arányos telt ajkban, a csusosodó állban, s a karesűbb természetben. A spanyol nő eltér minden más nőtől. Az alacsony, széles homlok, a sötét, körülfénykelt szem, az egyenes, lefelé kiterjeszkedő orr, az élesmetszetű száj, husos áll, s a sötét déli szín a jellemző vonásuk. Jelleme szilárdabb, mint az olasz nőé, de szenvedélyesebb is, majdnem kitérő. Szerelmem, gyűlölet nála egyformán lobog, s az a tűz lángol is egy darabig, de azután nyomtalanul kialszik. Ameddig a spanyol nő valakit szeret, valóban szereti s felelmesen hű hozzá; ideáljáért darabokra engedi magát tépetni, de viszont ő is darabokra tépi, ha már nem tetszik neki. Ez nem kicsinyes. Valami beszámíthatatlan van jellemében; tigris és bárány tud egyidőben lenni, a legnagyobb honleány, de ugyanakkor a legnehezebb szolgaságba tudja

magát vetni; dolgozik tíz helyett, s mégis munkájában lustaságot s tunyaságot áru el. Ez jut kifejezésre külső megjelenésében is és köleszőz szépségének bizonyos báj, amit például az olasz nőnél hiába keresünk. A mélységes, heroikus érzést, a cselekvést nagyobb részt Spanyolország északi részeiben találjuk, egészen Madridig. A rajongást, a kedveséget és nemtörődömséget jobban délen, Sierra Morenát kivéve. Itt teljes kifejlésre jut a spanyol szépség! Sevilla, Murcia, Granada hölgyei bájosok, meglepők, s őriktök szépségükben. Ha aztán valamely északi ifjú szerelmes lesz ily spanyol nőbe, azon csak a házasság segít! Szerelmeskedést a spanyol nő nem ismer. Erényesek az unalmasságig, s az élénk szem és legezhető nyelv dacára bárki semmivel sem jut tovább újainak csokolgatásánál. S épen ezen titkolódzó, vagy mindent ellefejtő szenvedély köleszőz a spanyol nőnek oly maradó vonást, mely ellentété hozza a többi nőekkel. Amint az olasz nő, úgy a spanyol nő is mester a járásban, maga a személyesített kecs s bátorság. Ehhez még egy különös érdekesség járul, mely a mantillának ideális hordozásában rejlik, hogy az utcán sétálva, tetszést arassanak. Otthonában pedig eltűnik minden költészet, minden százalékos csillogás, mivel itt a spanyol nő a napsugarakban alvó kis cicára emlékeztet. A restség s közömbösség, mit ő feltve őriz, itt napvilágot lát, s mivel az ember azért házasodik, hogy derék háziasszonyt nyerjen, azért óvatosan kell bánni ezen nővel. Tanulni átlag véve keveset tanultak, s tudni még kevesebbet tudnak, amit máskülönbön egy háziasszonytól megkövetelünk, ahhoz egyáltalán nem értenek. Sokat mondog azzal, hogy minden spanyol nő tud csipkét verni, egy eszébe csokoládét főzni, vagy csekély husfélélt elkészíteni, de egyebet semmit; s szellemi életük is olyan. A templomba járás annyira elfoglalja minden idejüket, hogy más foglalatosságot teljesen kizár. Alig szentelnek egy csekély időt barátaiknak, s nemzeti játékuknak, az ökörvadálnak. Minden más sziv, kedély s szellemi érzésben az „áratlan gyermekek“, mely az első pillanatban a naivság érdekes jelét mutatja, később azonban erőteljes válszfatalkot a bor s dal hazájának szép gyermekei közt és köztünk.

Most pedig áthaladva a Pyrenéiken, Franciaországba jutunk. Mily lényeges különbséget találunk! Mily élénken

dájával. Pedig nem úgy születik. Izzadságos munkával kell azt megszerezni s csak halálunk órájáig tart. Még a kényelmes Horatius is azt mondta, hogy már a gyerek korban sokat kell dolgozni és éhezni, izzadni és szomjazni, — hogy vénkorunkban nemeselegyünk. S csak ez az egy nemesség létezik a gyermekkorból kinőtt emberiség között. Ez pedig másra át nem örökíthető, mert mindenkit csak saját munkája nemesíthet, ha meg nem akarja szegni a hetedik parancsolatot, mely az köti a lelkünkre, hogy: ne lópj.

Bizony jó volna, ha őseink ránk ruházhattak volna a szabad uraságot, mely nekik birtokuk volt. Ha elpusztíthatatlanná tehetnék volna az erőnyeket, melyekkel ők édeskedtek. De ezt nem lehet tenni.

Észrevehetőleg gyengül a faj, mert alalakulva satnyulnak a régi magyar erények, s rendre egészen kivész az ősi erő.

Más talaj, más levegő. Valami sivár vidékről más növény magot hajt ide a szél s a kidőlt tölgy tövében fűzfa nő fel, majd bogáncskóró.

A régiek és újabb emberek közé tekintve, meggyőződhetünk, hogy az erőt a gyengeség, a bátorságot a félnétség, a vitézséget a gyáváság váltja fel rendre; az egyeneslelkű őszinte embernél több a ravasz, a nyílt embernél több az alattomos, a méltányosnál több a rágalmozó; inkább kérünk, mint adunk, inkább önzők vagyunk, mint áldozatra készek, inkább stréberkedünk, mint dolgozunk; többre becsüljük a protekciót az érdemnél, az apánkról átszállt nevet saját erényünkönél s várjuk, hogy egy gyöngy asszonynak, feleségünknek vagyona és családi összeköttetése huzzon ki a sárból inkább, mint saját emberségünk.

Vagy meddig folytassam? Ezer példa van nekem is, az olvasónak is a szemé előtt. A duzzadt büszkeséget legyőzte már az üres hiúság, a hasznos szükségességet a céda fényűzés, s a becsületes szerénységet a ribirongy fitogtatás. Regényt olvasunk vagy színházat látogatunk, nem a mese vagy a történet kedvéért, sem hogy lelkünkben jellemet építsünk, hanem hogy idegeinket izgásba hozzuk s gyorsan lobjogjon el életünk. A fiatalságnak eszményképe a nagy városi kalandor, aki elvet proponál a világnak, hogy csak az az uri ember, akinek a lóssága van. A gyermekek „glászé“ keztyűben járnak s 14 éves korunkban udvarolnak a „nőknek“, kik „áprehéndálnak“, ha nem nagysámolják meg őket. — Régen gróf Bethlen Miklós, a jeies korrajz író és államférfi, 24 éves korában szemlesítve váltott néhány szót a kisasszonynyal; mert ő nagyobb tiszteletben tartotta a nőt, mint mi.

S pedig az asszony iránti tisztelet nem utolsó erénye a magyarnak. Ebben különbözik sok keleti néptől.

tekintgetnek reánk a hölgyek! Mily józan gondolkodás nyilvánul szemeikben. Igaz, hogy például a Bayonne, Toulons, Montpellier, Nimes vidéki hölgyek nem igen szépek, természetük inkább filigrán, mint erőteljes, s areszínük barnás, orruk finom metszésű, homlokuk magas, szájuk kedves és beszédes, még ha nem is beszélnek. A nők kecsesül s izléssel öltözködnek. A körülmenyekhez képest tréfások, találók; sohasem untanak, némelykor pikánsak, elevenek, emellett mértékletesek s óvatosak. Szembeötlő vonásuk a munkálkodás. S minél jobban északra megyünk, annál tisztábbnak s esendesebbnek tetszenek a francia nők, annál inkább érvényesül szorgalmuk és takarékoságuk. Areszínük is halványabb lesz, alakjuk teltebb s aránylag véve erényesek. A francia nők hűk s erkölcsösök, továbbá tetterős s áldozatra képes feleségek. Talán némi kétely támad a fenti dolgok iránt valamely olvasónál, de arra csak ezt mondhatom, Páris még nem egész Franciaország! Emellett pedig fogatkozással bírnak a francia nők az egészséges areszínben, s előszeretettel vetnek az inyenkedés iránt, nevezetesen étel s ital iránt, mely arckifejezésükben is érvényesülni látszik.

Franciaország után következik Anglia. Mily önérzetesen látjuk fellépni az angol nőt a társadalomban s hogyan hordozzák fejüket üde arcukkal, fénylő szemeikkel; csak kecsesebb mozdulataik volnának! Itt láthatunk eredeti angol szász alakokat. A nők szépek, de nem kedvesek, s van valami bennük, amit más nemzetek nőinél hiába keresünk, a feltűnő hidegséget. Arc s bőr színük ragyogó fehér, hajuk aranyzóke, s buzavirág kék szemükből élénk belső élet árad, melyen érző szív, s józan ész. Az angol nőnél egyáltalában véve hiányzik a délvidéki szenvedély; járásuk könnyed s elegáns. Valami benső, gyengéd édes, vonzó tulajdonság rejlik bennük, mely emeli szépségüket. Egy olasz, spanyol, francia vagy más nőt hamar lehet kitanulmányozni, de egy angol nőt ritkán. Főjellemvonásuk a lelki tisztaság, akaraterősség, határozottság az érzésekben és testi-lelki épség.

Nagy hasonlatossággal bír az angol nővel a hollandi nő, csak hogy valamivel természetesebb, areszínük is üdőbb, rózsásabb. A testi kifejelettségnek pedig esodálatosan igen materialis és felel meg. A hollandi nő sohasem rajong; egészséges, de nem finoman érző szíve van, erős a szerelemben ép úgy, mint a gyűlöletben. Élénk esze nagyon

De most nemcsak gyengülnek a közéleti erkölcsök és polgári erények, hanem fenekestül felfordulásnak indultak, egészen elientétesekké váltak az emberek nagyobb részénél.

S minél több ember veszi fel ezt az új divatot, annál bizonyosabb, hogy ez az ország romlására van, mert az állam élete hasonlatos az ő polgárainak életéhez.

Az újdivatu erények a szabad urból rabszolgát, az emberből állatot csinálnak. A kényes étkezésben hamar elfogy a kenyere, a heves élvezetben gyorsan kiég az idegzete s a fokozatos változással esendesen lecsitul a lelkiismerete. Nem sokkal több élet van benne, mint az elalélt szenderegőben. Ereje nincs felkelni, sőt akarni sem akar. A bántalmazás sem fáj neki, mindene eltompult már, amint az emberi tulajdonságokat rabtulajdonságokkal cserélte fel.

Még jó annak, aki a jó bortól ittasult meg szenderegésre és végkimerülésre; volt egy kis jó élete; de micsoda végzetes állapota van annak, ki a maszlagtól alél el s hal meg!

Görögországban és Rómában megszűnhetett az élet és a hatalom: ezek az országok hagytak nyomot magok után; a francziák lemehetnek a tulsó oldalon a völgybe, mert jó magas estűcsra hágtak már föl: de mit hagy maga után a magyar, ha a félig megmászott hegyoldalról visszahull? A Dunát, meg a Tiszát. Még a törökre is nemesebb halál vár; piszkos városában ugrán, de saját piros sapkája alatt kapja meg a gúnyosket; mi fejkötőt is a szomszédtól veszünk, divatot és erkölcsöt innen-onnan szedegetünk össze s idegeneknek isszuk a maszlagos pálinkáját, mely aléltásba ejt és holtra ver, ha ideje korán meg nem rázkódunk tőle.

Új életet a magyar társadalomnak s a magyar közéletnek! Reformatiót, vagy legalább renaissance-t a magyar szokásoknak és erkölcsöknek! Erős emberrel kell gondoskodnunk, mert erős államot csak erős polgárok alkothatnak.

B. Gy.

Zalavármegye községi és körjegyzők együletének közgyűlése.

Zalavármegye községi és körjegyzők együletének 1898-iki évi közgyűlése tárgyában az egyesületi elnökség részéről a következő meghívó bocsátott ki:

Meghívó

Zalavármegye községi és körjegyzők egylete által — az egyleti alapszabályok 13. §-a alapján — 1898. évi július hó 27. napján délelőtt 10 órakor Zala-Egerszegen a vármegye székházának gyűléstermében tartandó

évi rendes közgyűlésre.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Elnöki jelentés.
2. Az 1897. évi egyleti számadás megvizsgálására kiküldött számvizsgáló bizottság jelentése.

fel tudja fogni a jelent, de a magasba emelkedni már nem tud. Családja, háztartása az ő világa, egyéb semmi. Városos mint a feleség. Szép, finom, fehér az arcüre; idomaik kifejelettek, melyek egészségtől duzzadnak, tisztasága s lelkének egyszertisége, melyek fénylő szemeiben tükröződnek, az az ő egyedüli szépsége.

A skandináv, különösen pedig a svéd nő is ezen osztályba tartozik. Areszíné fehér, idomai finomak, alakjuk formás s karesű; emellett eszesek, a társaságban tréfások; csak érzelmük erőssége s mélysége hiányzik. Szemük lángoló s valóban az „északi szépség“ névre érdemesek.

Németországban már nagyobb különbséget találunk. A nők termete itt is kifejelet, telt idomokkal, csak hogy elhanyagolva, a mi már járásukban is kiténik, nincs meg a ruganyosság. Eszesek, társaságban élénkek, areszínük fehér. S az affectálásnak némi jelét találjuk náluk.

Igen érdekes jelenség a lengyel nő. Annyi tüzet, annyi bájt sehol sem találunk, mind náluk; szávaik, tetük, járásuk, szóval minden csupa lelkesedés; nagyon méltányos a kronikások megemlékezése irányukban, a mennyiben a miért a férfukat a szó szoros értelmében megbabonazzák, női „ördögöknek“ nevezték el Arera s alakra megegyeznek a többi germán nőekkel, csak hogy a szemükben daemóni erő lappang; szelid vampyroknek nevezhetnők őket, akik lelkünket szipolyozzák. Magasan szárnyaló, de nagyon önző lelkületük van. Önzök még az ő fanatikus patriotismusukban is; mártírnők tudnak lenni, megtagadják önmagukat egy eszmeért a legvégsőkig, feláldozzák magukat egészen a bukásig, emellett könnyelműek s kéjvágyók hasonlóképpen a bukásig. Csodálatos rejtélye a természetnek. Elbájoló, ésbontóan szépek, ellentállhatatlanok, mint a természeti erők, s mégis visszasztatitók.

Az orosz nő valamivel gyengébb, mint a lengyel nő, pozitívabb, kevésbé rejtélyesebb, termete, alakja is teltebb amannál, s egészben véve nem rejtenek magukban véve annyi tüzet, mint a lengyel nő, azért érzés nyilvánításai, noha rokonságban vannak, gyengébbek. Dieséretre legyen mondva, ő az „északi csillaga“, a legjobb háziasszonyok egyike.

Legvégül pedig hagytam a magyar nőt. Termetre s alakra nézve kissé zömök, tagjai formásak. Arca gömbölyded s telt, szeméi átlag véve sötétszínűek, orra szabá-

3. A hátralékos egyleti tagsági díjak ügyében kiküldött bizottság jelentése.

4. Az 1899. évre összeállított költségelirányzat előterjesztése.

5. A győrvármegyei községi és körjegyzők együletének indítványa — az országos központi együletnek — a vidéki hírlapírók szövetségébe örökös alapító tagul leendő belépése tárgyában.

6. A hontvármegyei községi és körjegyzők együletének indítványa, a hadmentességi díjaknak, valamint a napszamosok utadó minimumának leszállítása tárgyában.

7. A torontálvármegyei községi és körjegyzők együletének indítványa, a jegyzői árvaház alapjára, minden jegyzői irodában gyűjtő-persely felállítására tárgyában.

8. A szepesvármegyei községi és körjegyzők együletének indítványa, a községi és körjegyzők részére évenként 4 heti szabadságidő engedélyezése iránt, a m. kir. belügyminiszter urhoz benyújtandó kérvény tárgyában.

9. Az esztergomvármegyei községi és körjegyzők együletének indítványa, a jegyzőknek államosítás esetén a magánmunkálatok végezhetése és özvegyeiek s árvaiknak felévi fizetés, valamint lakás biztosítása iránt a m. kir. belügyminiszter urhoz benyújtandó kérvény tárgyában.

10. A gömör- és kishontvármegyei községi és körjegyzők együletének indítványa, a községi és körjegyzők nyugdíj intézetének országosan egyöntetű szervezése s állami kezelésbe vétele tárgyában.

11. Az országos központi egylet 4/898. számú s a tagsági díjakra vonatkozó átiratának előterjesztése.

12. Ugyanannak a katonai előfogati díjak felemelése tárgyában hozott IX. számú közgyűlési határozatának előterjesztése.

13. A Kanizsa-járású községi és körjegyzők együletének indítványa az örökösödési bizonyítványok bélyegmentessége tárgyában.

14. Ugyanannak indítványa a jegyzői egyletek szervezése s alapszabályaik módosítása tárgyában.

15. A folyó évi országos jegyzői egyleti közgyűlés képviselőinek kiküldése.

16. Csáktornya nagyközség szervezési szabályrendeletének bemutatása.

17. Egyéb indítványok.

Mely évi közgyűlésre az egylet rendes, pártoló- és tiszteletbeli tagjai meghívotnak és minél nagyobb számban leendő megjelenésre — a rendes tagok pedig egyuttal tagsági díjaik befizetésére is — felkértenek.

A választmányi gyűlés július hó 26-án délután 3 órára tüzetik ki. Amelyre a t. választmányi tag urak, az alapszabályok 17. §-a a) pontja 2-ik bekezdésére való figyelemzettel hivatnak meg.

A járásköri elnöktársak pedig felkértenek, hogy amennyiben az Illés Lőrinc siremlékére kiadott gyűjtő-íveket még be nem küldötték volna, az esetre legyenek szívesek azt a közgyűlés előtt — a netán befolyt adományval együtt — Scholcz Károly egyleti pénztárhoz Zala-Szent-Grótra feltétlenül elküldeni.

Kelt Légradon, 1898. évi július hó 6-án.

Fülöp József,
egyleti főjegyző.

Kovács Gyula,
egyleti elnök.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

I.

A keresked. m. kir. miniszter ur értesítése szerint, az alexandriai osztrák-magyar kereskedelmi kamara rendes titkár alkalmazását, tudakozó iroda szervezését és azon-

lyos, az ajkók duzzadtak, homloka pedig magas. Areszíné árnyalt, a mennyiben van benne valami északnak fehérségéből s délnek sötétségéből. Járása könnyed s ritmikuss. Szemei tüzet lángolnak, s mint egy német író megjegyzi, a magyar nő, ha gyűlölettel tekint valakire, szemsugarai ölni tudnak. Mozdulataikban élet, bátorság rejlik. A magyar nőnek nagyon imponáló fellépése van, de emellett jószívű, élénk, józan gondolkodású, energikus, s a mi a fő, a legjobb háziasszonyok egyike.

Igaz, hogy minden nemzet saját hölgyét tekinti elsőnek, annak adja a szépség palma ágát; mivel egyéni véleményétől függ, egyiknek ez, másiknak az tetszik, s a „világ“ vagy legalább is „Europa szépsége“ elnevezés sok vérbe kerülne. Hogy az én véleményem mi volna, nem mondom meg, csupán egy kis epizodot említek fel.

Egy budapesti nyári színháznak függőnye a következő képet mutatja, s e képpel kapcsolatban fejezem ki én is ítéletemet. A függöny jobb oldalán a régi Görögország egyik Venus temploma áll. A templom előtt nép, vagy jobban mondva, asszonycsődület tolong; hogy mi okból, nem tudjuk. Csak azt látjuk, hogy a nők különböző módokról lehetnek. Ezt mutatja areszínük s öltözetük. A függöny közepén egy fehér táltos látható befogva harsi szekérbé, melyen egy női alak áll. Ruházata fehér, rövid szoknyával, piros-fehér-zöld szegélylyel, fején picike kis párta, melyből két dús hajfonat omol vállaira, szintén nemzeti szín szalaggal átkötve. Feje felett 2 ámorka látható, kik palmaágot lebegtetnek. A szekér a Venus templom felé hajt, melynek lépcsői virágokkal vannak telehintve. Fent a templomban láthatni az illatos füvek áldozatából származó füstöt a magasba szállni. Legvégül pedig látható Venus szobra, ki úgy látszik, nem tudja magának a tömeg zajongását s lelkesedését mire magyarázni, leszállott a piadesztálról, kissé előbbre jött, s látva a menetet látva a kocsin levő magyar nő szépségét, kezeit szeméi elé tartja védőleg. Ime, mily fenséges kép! Maga Venus, a szépség istennője, kezeivel takarja el szeméit, hogy a magyar nő szépsége ne bántsa szeméit. Mily sokat mond ez a kép, s még sokkal többet lehetne vele mondatni, ha azt hozom fel, hogy e függönnyt külföldi festő festette. Ezt nem nehéz megérteni.

Rovenszky Árpád.

kívül az egyptomi kereskedelemről szóló havi közlemények kiadását határozta el.

Az említett közleményekben, a melyeknek évi előfizetési díja 25 francot aranyban tesz ki, első sorban kiviteli kereskedelmünk érdekei tárgyaltatnak.

A szervezett tudakozó iroda, a melynek feladata lesz az ottani kereskedők felől tájékoztató felvilágosítást adni, minden egyes értesítésért 5 arany francnyi díjat számít fel. Mely körülményekre ezennel felhívjuk érdekelt kereskedelmi s iparos köreink figyelmét.

Sopron, 1898. évi július havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.

A beszercebányai keresked. és iparkamara Árva-, Bars-, Hont-, Liptó-, Nógrád- és Zólyomvármegyékre, továbbá Selmec- és Bélabánya sz. kir. városokra terjedő kerületének „Czimtárát” kiadta. E cimtár az említett kamarai kerület összes ipari és kereskedelmi vállalatának pontos névjegyzékét tartalmazza, a használatot megkönnyítő többrendbeli csoportosításban.

Mely műre az érdekelt körök figyelmét ezennel felhívjuk.

Sopron, 1898. évi július havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

III.

A bellusi m. kir. állami kosárfonó-iskolának az imént zárult tanévben végzett 16 növendéke hazai kosárfonó-műhelyekben keres elhelyezést.

Mire az érdekelt kosárfonó-cégek figyelmét oly megjegyzéssel hívjuk fel, hogy a kosárfonó-iparban teljesen jártas e növendékek közelebbi címei, valamint a rájuk vonatkozó részletes adatok a fennevezett iskola igazgató-ságánál szerezhetők meg.

Sopron, 1898. évi július havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg, rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint Zala-Egerszeg rend. tan. várost illető pénzügyi bizottság 1898. évi III. osztályú kereseti adó, 1898. évi általános jövedelmi pótdadó és az 1898. évi nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adó kivetési lajstromok az 1883. évi 44 t. c. 16. és 18. §-ai értelmében, a városi adó hivatalnál 8 napon át vagyis 1898. évi július hó 15-től 22-ig bezárólag közszemlére kitéve vannak, a hol is a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1898. július 15.

Németh Elek, h. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Megei rendkívüli közgyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 12-én Csértán Károly alispán elnökle alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgyát a bor-ellenőrző bizottságok szervezeti szabályzatának megalkotása képezte.

Állandó választmányi ülés. A folyó évi szeptember hó 12-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésre az 1899. évi megei költségvetés megállapítása tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése — s az üresedésben levő állandó választmányi egyik alelnöki állásnak választás útján leendő betöltése végett az állandó választmányi ülés az 1886. évi XXI. t. c. 17. §-a értelmében folyó évi augusztus hó 22-én — ugyan a fent kitett közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának elkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó évi szeptember hó 5-én mindenkor délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen a vármegyéhez gyűlés-teremben fog megtartatni.

Eljegyzés. Majthényi, kesselleői és berencesi Majthényi Sándor Zala-Egerszegen a 7-ik honvéd huszár ezredben tényleges szolgálatot tevő hadnagy, eljegyezte bessenyei és velikei özv. Skublies Sándorné urhölgy kedves leányát, Mariska kisasszonyt Zala-Szent-Mihályon.

Primicia. F. hó 10-én mutatta be az Úrnak zsenge áldozatát Lakatos Frigyes fehérmegyei felszentelt pap Zala-Egerszegen. A ritka egyházi ünnepen a templom zsufolóság megtelt ajtatoskodó hívekkel. Az új misés manuactora Balaton József apát plebános volt Evangéliumkor Jeszenszky Károly esztergom-főegyházmegei áldozó, budapesti hitoktató, könyvekig megható szép beszédben fejtegette a nagy és magasztos feladatot, amely új-misés barátjára kinn az életben vár s buzdította őt állásából kifolyó kötelességeinek hű és lelkiismeretes betöltésére. Delben az újmisék szüleinél nagy lakoma volt, amely mintegy hatvanan vettek részt. Ebéd alatt Balaton József apát-plebános az újmisére, Lakatos Frigyes újmisék Balaton József apát-plebánosra, mint manuactorára és Jeszenszky Károly barátjára, az ünnepi szónokra, Jeszenszky Károly az újmisék szüleinél, dr. Zarka Zsigmond Balaton József apát-plebánosra és a helybeli káplánokra, Házy János dr. Zarka Zsigmondra, Goldfinger Dezső Botfy Lajos- és Udvardy Ignácra — mondott felkőszöntőt. Ebéd után Horváth Jóska zenekarának gyűjtő nótája mellett táncra perdült a fiatalság. A táncot folytatták vacsora után s a kedélyes multság belenyúlt a késő éjszakába.

Berendelés. A m. kir. igazságügyminiszter Henig Alfred alsó-lendvai kir. járásbírósi aljegyzőt a győri kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőül berendelte.

Gyászír. Gaál Ferenc nagy-lengyeli plebános folyó hó 11-én reggel 5 órakor 60 éves korában szívzselhűdésben elhunyt. A boldogult hivatásának teljes odaadással elő lelkipásztor, jó barát, a farsasélet kedvelt alakja volt. Lapunkat nem egyszer tisztelte meg becses dolgozatával s csak egy hóval ezelőtt hoztuk „Az ember” című tárcáját. Temetése f. hó 13-án reggel volt nagy részvét mellett.

A gyászmisét, valamint a temetési szertartást Balaton József zala-egerszegi apát-plebános, a boldogult régi jó barátja, végezte. A temetésen részt vett a kerületi, valamint a vidékbeli papság, intelligencia s a plebánához tartozó hívek nagy sokasága, leróva a kegyelet adóját a derék papnak, jó barátoknak, a hiveinek jöletén oly önzetlenül fáradozott lelkipásztorunk. Béke lebegje körül drága porait. Elhunytáról a novai esperesi kerület papsága a következő gyászjelentést bocsátotta ki: A novai esperesi kerület papsága mély fájdalommal tudatja főtisztelendő Gaál Ferenc nagy-lengyeli plebánosnak, — a buzgó lelkipásztornak és jó Oltártestvérnek folyó hó 11-én reggel 5 órakor, életének 60-ik, áldozásának 36-ik évében szívzselhűdés következtében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak lelkiüdvéért az engesztelő szent mise-áldozat szerdán délelőtt 1/210 órakor a nagy-lengyeli plebánia templomban fog bemutattni, utána pedig földi maradványai az ugyanottani temetőben — a feltámadás boldogító reményében — nyugalomra helyeztetni. Az örök világosság fényeskedjék neki!

Új szakaszpárancsnok. A keszthelyi csendőrszakaszpárancsnok Lipsey András hadnagy a napokban érkezett meg Keszthelyre s a szakasz vezetését átvette. Az új szakaszpárancsnok pár napi tartózkodás után szemletra indult, hogy a szakaszhoz beosztott csendőröskéket megvizsgálja.

Állandó gazdasági tudósító. A földművelésügyi m. kir. miniszter Tóth Sándor perlaki lakost, az állami elemi iskola igazgatóját, vármegyénk perlaki járására nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Anyakönyvezetők kinevezés. A m. kir. belügyminiszter vármegyénkben a mura-esányi anyakönyvi kerületben Haris Károly jegyzőt, a felső-bagodiba Paulin József, a sőtörbe pedig Tóth Gyula körjegyzőket anyakönyvezetőknek, továbbá a hodosányba Rehák Miklós segédjegyzőt anyakönyvezetők helyettesévé nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Hymen. Gosztongyi János gimnáziumi tanár eljegyezte Nagy József nyúg. kir. törvényszéki irodatiszt kedves leányát, Luizát.

Ügyész választás. A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület igazgatósági választmánya az elhalálozás folytán üresedésbe jött ügyézi állásra dr. Jambor Márton köz- és váltóügyvédet választotta meg.

Csónakfelavatás. A keszthelyi csónakázó egyesület folyó hó 9-én kezdete meg nyári ünnepélyeinek sorozatát. Az e hó 9-én megtartott csónakfelavatási ünnepélyen igen díszes közönség vett részt. Az ünnepély pontban 6 órakor vette kezdetét. 2 csónak és ugyanannyi szandolin lett ez alkalommal a csónakázási sport iránt érdeklődő s azt kedvelő közönség rendelkezésére bocsátva. Az első felavatott csónak „Honvéd” nevet nyert; keresztanya Baur József honvéd-huszár-főhadnagy neje volt. A második csónak, mely Bandis Ernőné keresztanya: „A benne ülők mindig gondatlanul érik a révpártot” szavaival bocsátottat a ringó habokra, „Ilona” nevet nyert. Az egyik szandolin „Vigalom” nevet nyert, keresztanyja dr. Csanády Gusztávné volt, míg a másik szandolint dr. Illés Ignác ezredorvos, a vizsgálóbizottság elnöke mint keresztapa „Árva” néven bocsátotta vízre. Este fél 8 órakor tombola volt, melyet tánc követett.

Közgyűlés. A zalamegyei általános tanítói testület központi választmánya Szalay Sándor testületi elnök elnökle alatt tartott ülésén a megyei tantestületi közgyűlés határnapjáiul, amely közgyűlés Balaton-Füreden tartatik, augusztus hó 24. és 25-ét tűzte ki olykép, hogy augusztus 24-én lesz az előértekezlet és 25-én a közgyűlés. A programba felvették, hogy a közgyűlés délutánján testületileg megtekinthető a tihanyi apátság könyvtárát.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Gerzai Nándor zala-egerszegi pénzügyi kezelési gyakorlatot pénzügyi irodatiszté nevezte ki ideiglenes minőségben a budapesti vidéki pénzügyigazgatóságához; Oriás János alsó-lendvai díjtalan adóhivatali gyakoronkjelölt jelenlegi állomás helyén való meghagyása mellett díjtalan adóhivatali gyakoronkká neveztetett ki.

Államsegély engedélyezése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a balaton-henyeyi róm. kath. iskola részére a tanító fizetésének 400 forintra való kiegészítése céljából évi 159 ft 82 krajcár államsegélyt engedélyezett.

Meghívó. A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylete saját könyvtára javára folyó évi július hó 17-én a „Baross-liget” kerthelyiségében zártkörű táncmulatságot rendez, melyre kívül címzett urat (és b. családját) tisztelettel meghívja a rendezőség. Beléptidj: személyjegy 60 kr., családijegy 1 ft 50 kr. Sétahangverseny délután 5-től 7 óráig, tánc kezdete este 7 órakor. Felülvezetéseket közszóval fogad és hilapilag nyugtáz a rendezőség. Kedvezőtlen idő esetén a multság július 24-én tartatik meg.

Az ötödöves tanítói korpótlékok ügye. Zalavármegye kir. tanfelügyelőjének a közigazgatási bizottság július havi ülésében tett jelentése szerint ez ideig több száz iskola fentartó kérte az ötödös pótléknak államsegély által való fedezését. Tekintettel a miniszter által követelt szigorú elbírálásra, a beérkezett kérvényeket előfizetesen Csértán Károly alispán elnökle alatt a tanítói földke jövedelmének elbírálására kiküldött bizottság vizsgálja át s jelentését az augusztusi gyűléshez beterjeszti.

Ejjeli táborozás. A keszthelyi 8-ik, és a zala-egerszegi 7-ik honvéd huszárezredék f. hó 9-én ejjeli csatározást tartottak. Az ellenség hadfelek Paeca és Zala-Szent-Mihály között levő Principális patakoesknál csaptak össze ejjeli 10 órakor. A támadás igen jól sikerült. A csatározás végeztével mindket lovasosztály külön-külön táborba szállott s reggel 4 órakor indultak vissza állomás helyeikre.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző egyesületének f. hó 3-án tartott multságáról a véglegesmolás a következő: bevétel volt: belépti jegyekből 86 ft 50 kr., felülvezetésekből 27 ft 05 kr., egyesületi tagok után belépti díj és felülvezetés 12 ft 90 kr., világ posta jövedelme 29 ft 62 kr., tekeversenyből bevétel 75 ft, összesen 231 ft 07 kr.; az összes kiadás 115 ft 47 kr., melynek levo-

násával a tiszta jövedelem 115 ft 60 kr. A lapunk mult számában közölt felülvezetőkön kívül a jótékony célra a multság alkalmával még felülvezettek: Kovács László, Portisch János, N. N. 50—50 krajcárt.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminiszter a balaton-füredi galamb-lövő egyesület alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Megei kisedvédelem. A megei közigazgatási bizottság f. hó 12-én tartott ülésében Zala-Szent-Gróth, Szent-Gróth polgárváros, Túrje, Zalabér, A. Domború, B. Magyaróvár, Kis-Komárom, Komárváros, Légrád, Turnicha, Kis-Palina, Óhid, Zala-Szántó, Sormás, Keszthely, Sz. Balázs, Magyar-Szerdahely, N. Kanizsa, Szentgyörgygyölgy, Galambok, Bazsi, Karos, Mura-Keresztúr, Kotor, Dobronak, Csabrendek, N. Bakónak, Szeptenek, Sümeg, Hany, Káptalanfa, Bellatine községek jelentését a kisedvédelem tárgyában a közigazgatási bizottság tudomásul vette, Nyírál község jelentését intézkedés céljából kiadta a kir. tanfelügyelőnek, Alsó-Lendva jelentését azzal vette tudomásul, hogy a városi előjáróság egy rendes ovodának szervezése iránt az eljárást mielőbb indítsa meg.

Kirándulás. F. hó 26-án Keszthelyről gőzhajóval Badaacsony és Balaton-Füred érintésével kirándulás tartatik.

Névmagyarosítás. A magyar kir. belügyminiszter Zimics Vilmos karmacs lakós, segédjegyző vezetéknévének Zalai-ra kert átváltóztatását megengedte.

Koszorucska. A keszthelyi iparosifjuság önképzőköré hatheti táncanfolyamának befejezéséül f. hó 10-én a „Nemzeti szálló” helyiségeiben tánckoszorúestélyt rendezett. A kedélyes multság, melyen a négyeseket 42 pár táncolta, reggeli 3 órakor ért véget!

A zalabéri műkedvelő ifjuság f. hó 12-én sikerült színelőadást tartott. Színré került a „Paraszt kisasszony” című népszínmű. A szereplők közül említést érdemelnek: a hölgyek közül Fellner Hermina (Kelemen Tamás neje), Rusnyák Zsófi (Jolan a szép parasztkisasszony), Svarcz Katica (Fonyóné, ki teljes mimikával játszta komoly szerepét); a férfiak közül: Somogyi Géza (Kelemen Tamás), Kis Ferenc (Sánta Pista a valódi paraszt típus) és Zagonzó Ferenc (a fővárosi ficsur), ki jó alakításával kiérdemelte a közönség tapsviharát. A tiszta jövedelem a működő színezársulat pénztárának adatott. Az előadás végeztével tánc volt kivilágos virádtig.

Zongora eladás. Egy használt, jó karban levő, rövid zongora, elköltözés miatt, jutányos áron eladó. A cím megtudható a lap kiadóhivatalában.

Pályázat. Szent-péteruri (Zalamegye) róm. kath. népiskolánál államilag segélyezett osztálytanítói állomásra f. évi július 31-ig pályázat nyitattik. Fizetése 400 ft egy szoba fűtéssel. Kötelmei: egy osztály vezetése, az ismétlők tanítása és a kántorságban segédkezés. Oklevellel ellátott kérvények az iskolaszekre címezve főtiszt. Bertalan Titusz pleb. iskolaszéki elnök ország küldendők Pályázhatnak tanítónok is, a kik csak képesített férfi pályázók hiányában esnek választás alá. Állomás szeptember elején elfoglalandó. Boda Gyula főtanító iskolaszéki jegyző.

Allategységügyi kimutatás vármegyénkben f. hó 10-én: Veszesség: Légrád 1 udvar, Szeptek 1 udvar, összesen 2 község 2 udvar. Sertésvész: Alsó-Nemes-Apáthi 1 udvar, Alsó-Rajk 1 udvar, Aszófő 8 udvar, Bucus Szent-Tamás 1 udvar, Diszel 5 udvar, Döbréte 16 udvar, Gel-lénháza 5 udvar, Gyülevesz 9 udvar, Hahót 1 udvar, Hegyesd 14 udvar, Hidvég 1 udvar, Jarcsevecz 11 udv., Kanizsa 5 udvar, Káptalanfa 1 udvar, Keszthely 3 udv., Kis-Görbő 6 udvar, Lángviz 5 udvar, Milej-Egyházzseg 1 udvar, Mura-Vid 5 udvar, Nagy-Görbő 1 udvar, Nagy-Pécsely 1 udvar, Nagy Horváth 6 udvar, Nagy-Kanizsa, Nemes-Boldogasszonyfa 5 udvar, Örvényes 6 udvar, Paeca 1 udvar, Radamos 1 udvar, Rátka 1 udvar, Rédcis 11 udvar, Rigvác 1 udvar, Rózsás-szeg 1 udvar, Sármellék 6 udvar, Tapolezca 3 udvar, Tihany 17 udvar, Túrje 5 udvar, Udvarnok 5 udvar, Vindornyaszőlős 1 udvar, Vinczemajor 1 udvar, Zala-Szent-Grót 2 udvar, Zala-Szent-László 6 udvar, Zala-Szántó 1 major, Zsittkőcz 1 udvar, összesen 41 község.

Minden anyának és háziasszonynak kötelesség az élelmi szerek bevásárlásánál, a melyektől legfőbb kincsünk, az egészség, függőve van téve, a legnagyobb elővigyázatot alkalmazni. Oly könnyen leszünk felrevezetve, és a jó, valódi áru helyett csak értéktelen utáztatokat kapunk. Nevezetesen előfordul ez az eset, amikor izetlen pörkölt árpát, vagy égetett malátát esomogolnak be, vagy nyiltan mérnek, malátakávé, vagy pláne Kneipp kávé helyett, a melyet egyesegvedül csakis a valódi és kitűnő Kathreiner-féle gyártás tett oly általánosan kedvelté. Háziasszonyaink és bevásárlóink a legjobban megóvhatják magukat ezen hamisítványok ellen, ha minden körülmények között és minden esetben, bármint is igyekeznének őt az ellenkezőről meggyőzni, csakis az eredeti Kathreiner csomagokat a védjeggyel, Kneip páter arcképpel, kériki és fogadjanak el. Egyetlen egy anya vagy háziasszony se tartózkodjék a valódi Kathreinerrel kísérletet tenni s azt háztartásába bevezetni. Eleinte egy harmadrész Kathreiner-féle malátá kávé és kétharmadrész babkávét használjunk, m jd felerész Kathreiner és felerész babkávéra, sőt a tiszta Kathreiner kávéra, babkávé hozzátétele nélkül, átmehetünk. De gondosan mellőzzünk minden utáztatot. Csak a valódi „Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávé” birja az egészségre és izre egyaránt értékes tulajdonságokat.

Henneberg-selyem

45 krtól 14 ft 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyaráimból rendeltetnek, — fekete, fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privat-fogyasztóknak postabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintakat pedig postafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (es. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelevés. Svájcba kétszeres levélbéllyeg ragasztandó. —

Minthogy a tavasz előrehaladásával esesebemt, gyermekeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olesó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénsavtartalmánál fogva, specifeus óvószer is a tífus, cholera és a gyermek tífoid-szerű tavaszi nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a esesebemt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknel és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegéseinel pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

== Kedvelt borviz. ==

A mohai Ágnes-forrás kezelőse.

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8

Kapható minden gyógytárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Kiadó nagyvendéglő.

Az ollári urodalomhoz tartozó

Zala-szent-iváni nagyvendéglő

1899-ik évi január hó 1-től fogva kiadó.
Bővebb felvilágosítást ad Szily Dezső Ollárban.

4772/ik. 98.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy Nagy Imre végrehajthatónak Wöller Fülne messzeri lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében Zob József (kortes) szent-péteri lakos kérelme folytán Zob József nemes szeri lakos késedelmes árverési vevő ellen az újabb árverés a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 606 sz. tjkvben fele részben Wöller Pál, fele részben Kesken Anna tulajdonánál fölvetett következő ingatlanokból Wöller Pál felerészbeni jutalékára és pedig: + 1076/39 hrsz. alattira 263 firtban; + 1076/89 hrsz. alattira 263 firtban ezennel megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi augusztus hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor Rádon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 26 firt 30 krt. 26 firt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerü elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1898. évi jun. 20-án.

Rutich, kir. tszéki bír.

Árverési hirdetemény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróóság V. I. 25. számú végzése által Bán Pál György barabásszegi lakos végrehajtható javára Bán Pál barabásszegi lakos ellen 175 firt tőke, ennek 1897. szeptember 18-tól járó 5% kamatja, ugy járuléka ereiég elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le foglalt és 500 firtba becsült egy pár hámos ló és egy pár ökröböl álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis BARABÁSSZEGEN leendő eszközzésére 1898-ik év július hó 28-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitétik és abhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1898. évi július hó 8-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Építészek, építőmesterek és háztulajdonosok
figyelmébe ajánlja gyártmányát az

ELSŐ MAGYAR

„SCAGLIOLI”-építőlemez-gyár

TATA-TÓVÁROS.

A szabadalmazott építőlemez nyaralók, lakóházak, gazdasági és gyári épületeknel vagy ezek átalakításánál kiválóan alkalmas.

Tűz és fagymentes, teljesen száraz, mennyezetek, boltzatok, kerítésfalak, válaszfalak, kémény és szellőztető csövekhez alkalmas, gomba, féreg és salétrom mentes anyag.

Uj, gyors és a legolcsóbb építkezési rendszer.
Magyarozó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul küldetnek.

SZVOBODA GYULA, építész.

Hévízi gyógyfürdő.

(Keszthely vasuti állomás.)

Kénes-Hévíz (május 1-től szeptember végeig) iszapkorpával.

Világszerte ismeretes fürdő. Gyógyu-ást nyújt csúsz, kősz ény, csontizület és közhántalmak, csonttörés, csontszű. Neuralgia (ischias), görvélýkor stb. esete né, amelyek eddig sehol sem voltak gyógyíthatók.

Masírozás, masírozó terem a hozzá értő masírozóval.

Ujonan épült gyógyház (Cursalon).

Prospektust kívánatra ingyen

küld a fürdőigazgatóság.

Bozzay Pál

hévízi fürdő-bérlő,

A női szépség

fenntartására és emelésére a legkitünőbb szer:

Cornelia--arckenöcs

(törvény által védve).

mely az arcnak üde, meglepően tiszta fiatalos szint kölcsönöz, amit semmi más szerrel elérni nem lehet, kitünő szer: májfoltok, szepők, pattanások, pörsenések, (mitesser), tulvörös arc és a bőr minden tisztatlansága ellen, a sárga vagy barna arebört vakító fehérré teszi.

Egy kis tégely ára 1 korona. Egy nagy tégely ára 2 korona. — Ezen közkedvelt szer kapható:

LESZKOVÁGZ MILETA

„KORONA” című gyógyszer-tárában

Ó-VERBÁSZON (Bácska), 150.

Postai megrendeléseknél finom pouderek, szappanok és illatszerek hozzácsomagolásra ajánlatnak.

Viszonteladók kerestetnek.

Főraktár Budapest: Török József gyógyszer-tára, Király-utca 12. és dr. Egger Leo gyógyszer-tárában Váci-körút 17. szám.

SZIVATTYÚKAT

lázi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános célokra kéz, jargány és erőhajtásra,

harangokat és harangállványokat

templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen működő pócegdör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánlja

BUDAPESTI SZIVATTYU ÉS GÉPGYÁR

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENC)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCIÚT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

1721. sz.
kg. 1898.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Zalavármegye tekintetes törvényhatóságának 1897. évi október hó 1-én 28080/ni. 97. szám alatt hozott s a nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi miniszteriumnak 32567. számú magas rendeletével megerősített szabályrendeletével alakított XVI kéményseprési kerületben, melyhez a novai járás összes községei tartoznak,

a kéményseprőmesteri állásra

pályázatot hirdetek.

Felhívom tehát mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, az 1884. évi XVII. t. c. 4. §-a értelmében megkívánt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hivatalomnál 1898. évi augusztus 8-ig annyival inkább adják be, mert a később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Nován, 1898. évi július 11-én.

Malatinszky Lajos

főszolgabíró.

NESTLÉ Gyermekliszt

Az első orvosi szaktekintélyektől ajánlva, 30 év óta minden gyermekkorházban használatban.

a legjobb alpesi tejet tartalmazza.

A legjobb táplálószer

gyermeknek és gyomorbetegnek.

Mintadobozok használati utasítással együtt kaphatók a főraktárban.

F. BERLYAK, Bécs,

I., Naglergasse 1.